



**Ocenění z výstavy  
INVEK - DIGITEX**



V těchto dnech dokončován společný projekt obcí našeho mikroregionu „Bezdrátový internet a návazné služby v Mikroregionu Nechanicko“, na jehož financování se podílí Evropská unie, Ministerstvo místního rozvoje, Krajský úřad, Česká spořitelna a jednotlivé obce mikroregionu, byl přihlášen do přehlídky na letošním veletrhu INVEX konaném 9. - 13. října

v Brně. Těto přehlídky se zúčastnily projekty krajů, měst a obcí z oblasti informačních technologií financované za použití fondů Evropské unie.

Komise složená z odborníků v této oblasti vybrala k finálové prezentaci v den zahájení veletrhu 12 projektů, které odbornou veřejnost zaujaly svým technickým a pokrokovým řešením. Mezi tyto

projekty byl vybrán i projekt našeho mikroregionu. Do „finále“ vedle našeho postoupily dále projekty měst Ostrava, Zábřeh, Chomutov, Teplice nad Bečvou, Nová Paka, Nové město na Moravě, Sokolov a Šlapanice, obcí Písečná a Krásensko a Mikroregionu Bělá. Každý z těchto projektů byl použitým řešením natolik originální, že se hodnotící porota rozhodla neurčovat pořadí a ocenila tak nakonec všech 12 projektů. Toto ocenění, které nám bylo předáno v rámci slavnostního za-

hájení veletrhů INVEX - DIGITEX 2006 je bezesporu úspěchem v početné konkurenci obdobných projektů a je zároveň oceněním obrovského množství práce, které jsme společně s poradenskou agenturou OHGS, s.r.o. Ústí nad Orlicí museli věnovat přípravě projektu a je také potvrzením toho, že jsme dobře vybrali při hodnocení nabídnutých řešení v rámci výběrového řízení na realizaci stavby.

*Ing. Drahošlav Falta  
místopředseda MN*

## Ochotnické divadlo mikroregionu Nechanicko

Připravované setkání zástupců různých spolků, které působí v mikroregionu Nechanicko se zcela jistě bude odehrávat bez zástupců ochotnického divadla. To přesto, že v minulosti v jeho čtyřiatřiceti obcích a osadách ochotnické soubory v různých obdobích a také po nesterpné dlouhou dobu, to podle místních podmínek a celostátních poměrů, působily. Historie nejstarších ochotnických představení sahá až do dob národního obrození, a to v Nechanicích. Ostatní spolky vznikaly převážně na konci 19. století, kdy znovu ožívala idea české státnosti a poté po vzniku první republiky. Konkrétní situaci podává následující přehled:

V **Boharyni** vzniklo ochotnické divadlo v letech 1875 - 1881. Hrávali je studenti o posvíceních. V roce 1913 založili učitelé zdejší školy a farář Vítek Zpěvácko ochotnický spolek. Po roce 1945 však již nebyl obnoven.

**Dohalice** měly ochotnické divadlo od roku 1895. Jednota divadel-

ních ochotníků Dohalice byla od roku 1922 členem Ústřední matice divadelních ochotníků československých. (Dále jen ÚMDOČ)

**Dolní Přím.** Zde byl v roce 1907 založen spolek Divadelních ochotníků Komenský. Od roku 1917 působil v obci dramatický odbor hasičské jednoty. Ten se stal roku 1922 členem ÚMDOČ.

V **Dubu** byla roku 1909 založena Hospodářsko-čtenářská ochotnická beseda.

V **Hněvčevsi** se dočkali založení ochotnického divadla až v roce 1921, kdy zahájil činnost divadelní soubor Sokola.

**Horní Černůtky.** Zdejší Hospodářsko-čtenářská beseda založená r. 1909 pořádala též ochotnická divadelní představení.

**Horní Dohalice.** Jednota divadelních ochotníků Jirásek vyvíjela činnost od roku 1926.

**Na Hrádku** vznikla Jednota divadelních ochotníků Tyl. Její činnost je evidována od roku 1922, kdy se stala



*Divadelní soubor Kolár Nechanice, hra A. Hirsche Jen na lékařský předpis 22. 8. 1959*

členem ÚMDOČ.

V **Hřibsku** hráli ochotnické divadlo členové Divadelního odboru Sokola.

V **Janatově** působil od roku 1932 Spolek divadelních ochotníků Osvěta.

**Klenice.** Po roce 1927 zde působil Divadelní odbor Místního sdružení republikánského dorostu (součást agrární strany).

**Kunčice** měly ochotnické divadlo od roku 1917. Organizoval je Divadel-

ní odbor Sboru dobrovolných hasičů.

**Lodín.** Dramatický odbor Hospodářsko čtenářského spolku hrál divadelní představení od roku 1918. Vybudoval a vybavil jeviště v místním hostinci. V roce 1926 byl dramatický odbor registrován, ale jeho aktivita postupně klesala. V letech okupace 1939 - 1945 se nehrálo vůbec. Po osvobození byla činnost na čas obnovena.

*... pokračování na str. 6*



### 1. SPOLEČENSKÉ SETKÁNÍ A PREZENTACE zájmových spolků, klubů a občanských sdružení Mikroregionu NECHANICKO

**24. - 26. listopadu 2006 • Kulturní dům Nechanice**

*Své umění, zručnosti a dovednosti Vám předvedou - Jezdecké kluby, Sborny dobrovolných hasičů, Selská jízda Nechanice, ČS Úderníci - historický klub, Český svaz včelařů, Český svaz zahrádkářů, Český rybářský svaz, Junák, Ars Viva, Aura Canis a mnoho dalších. Po celou dobu konání akce budou probíhat praktické ukázky rukodělných prací a lidových řemesel s prodejem některých výrobků. Proběhne též prodejní vánoční výstava.*

24. 11. 2006 13 - 17:00 hod • 25. 11. 2006 9 - 18:00 hod • 26. 11. 2006 9 - 15:00 hod



Projekt je spolufinancován Evropskou unií.

## Dotace v roce 2006 pro rozvoj obcí mikroregionu

V letošním roce se našemu mikroregionu opět podařilo získat dotace ze tří různých zdrojů. Když pomíneme dotaci z Evropské unie na projekt „Bezdrátový internet a návazné služby veřejnosti“, jehož realizace v těchto dnech vrcholí, a který přinese do regionu několik veřejně přístupných míst a do některých obcí též bezdrátový rozhlas, jedná se o dotace z Ministerstva místního rozvoje a Krajského úřadu Královéhradeckého kraje.

Ministerstvo místního rozvoje už dlouhá léta podporuje obce svým „Programem obnovy venkova“, do kterého je většina členských obcí mikroregionu přihlášená. Z něj se nám v letošním roce podařilo získat dotaci ve výši 298.719 Kč. Částka posloužila k realizaci projektu pod názvem „Obnova veřejných prostranství, sportovišť a hasičských zbrojnic v Mikroregionu Nechanicko“. V rámci této akce byl opraven chodník v Trnavě, vybudováno nové parkoviště u hřbitova v Dohalicích, upraveno veřejné prostranství na Dolním Přímě a v Mokrovousích, vybaven dětský koutek na hřišti v Těchlovicích a upraveno volejbalové hřiště v Radíkovcích. Hasičské zbrojnice v Lodíně a v Nechanicích díky dotaci z Programu obnovy venkova prošly rekonstrukcí. V Lodíně se počítá s opravou střechy a v Nechanicích proběhla rekonstrukce šaten a sociálního zařízení.

Těž granty vypsané Královéhradeckým krajem nezůstaly z naší strany bez povšimnutí. V letošním roce, kromě získaného grantu na profesionalizaci mikroregionu a na pořízení komunální techniky, přibyla ještě dotace na značení cykloturistických tras. Možnost nakoupit do svých obcí komunální techniku za 50% z ceny využilo 12 obcí, a to Boharyně, Dolní Přím, Hrádek, Kunčice, Lodín, Mokrovousy, Nechanice, Pšánky, Radíkovice, Stěžery, Těchlovice a Třešovice. Byly pořízeny malotraktory, sekačky, křovinořezy, zametací stroje, zařízení na odstraňování sněhu a další technika, která bude sloužit k údržbě veřejných prostranství v obcích.

Značení cykloturistických tras proběhlo podle zpracovaného projektu, který navazuje na koncepci Královéhradeckého kraje. Ze zpracovaného projektu se vzhledem k omezeným finančním možnostem označily jen 3 trasy, a to číslo 181, 4270 a 4293. Trasa č. 181 do našeho mikroregionu vstupuje z Petrovic, dále vede přes Lodín, Nechanice, zámek Hrádek, obec Hrádek, Radíkovice, Těchlovice a Stěžery, odkud pokračuje do Hradce Králové. Dojet se po ní dá až do Chocně. Trasa č. 4270 je naší místní trasou a vede z Nechanic přes Nový Přím, Dolní Přím, Probluz a Bor až do sousedního mikroregionu Obce památkové zóny 1866, a to do Rosnic a Všestar.



Parkoviště u hřbitova v Dohalicích

Poslední letos značenou trasou je trasa č. 4293, která naším územím prochází a vede z Čistěvse přes Horní Dohalice, Dohalice, Sadovou, Mžany, Stračov, prochází i sousedními Bříšťany a vrací se do Pšánek a Petrovic. V Bříšťanech pokračuje směrem na Milovice. Příští rok chystáme dokončení zbývajících cyklotras podle projektu a poté vydání informačních cyklistických mapek.

Z uvedených faktů vyplývá, že představitelé většiny obcí letos nezáhaleli. Avšak k využití zdrojů, které

se i pro příští léta budou nabízet a napomohou rozvoji našich obcí, je zapotřebí nejen dostatek iniciativy, ale také mít promyšleny a připraveny plány na rozvoj obce a s tím spojené projekty. Bude záležet nejen na nových obecních orgánech vzešlých z říjnových komunálních voleb, ale též na připomínkách a námětech vás občanů. Uplatňujte je tak, aby funkcionáři v čele obcí cítili zodpovědnost tyto náměty prosazovat a realizovat.

Jana Pečenková

## Naučná stezka „Bitva u Hradce Králové 3. 7. 1866 – jižní křídlo“

Každý, kdo alespoň trochu poznal kraj okolo Hradce Králové, si nemohl nevšimnout desítek v obcích i polích roztroušených hrobů a pomníků z prusko - rakouské války roku 1866. Tato skutečnost byla také důvodem, proč Komitét pro udržování památek z války roku 1866 zahájil na počátku roku 2005 jednání s Mikroregionem Nechanicko o spolupráci v oblasti propagace a rozvoje areálu bojiště 1866. Tato jednání vyvrcholila v lednu 2006 ve vzájemnou dohodu Komitétu 1866 s jednotlivými obcemi a vedením mikroregionu o zahájení výstavby nové naučné stezky po části bojiště u Hradce Králové. Příprava textových, grafických a technických podkladů byla zahájena již v lednu 2006. Naučná stezka obsahující 26 zastávek byla dokončena na konci června 2006. Její otevření proběhlo v rámci slavností 140. výročí bitvy u Hradce Králové 2. července 2006 na Chlumu. Zde hejtman Královéhradeckého kraje Ing. Pavel Bradík stezku slavnostně otevřel a předal

do užívání veřejnosti.

Naučná stezka se tak stala pátým realizovaným dílem v rámci projektu VIA BELLI 1866, který je zaměřen na budování naučných stezek po bojištích z prusko-rakouské války roku 1866 a jejich vzájemným spojením formou cyklotras.

Naučnou stezku „Bitva u Hradce Králové 3. 7. 1866 – jižní křídlo“ budou moci využít jak pěší, tak cykloturisté a v některých případech i motoristé. Výhodou této stezky je skutečnost, že ji návštěvník může absolvovat i v opačné směru. Začíná v obci Cerekvice nad Bystřicí a vede přes Sadovou, Nechanice, Probluz a Všestary na Chlum, kde se nachází Válečné muzeum 1866, rozhledna a udržovaný areál s monumentálními památníky.

Udělejte si i vy v tomto čase procházku nebo vyjížďku po nové stezce a navštivte místa ve vašem okolí, která ještě neznáte!

Ing. Radek Teichman  
místopředseda Komitétu 1866



Tabule č. 10 v Mokrovousích

## Poznáváme obce mikroregionu – Radíkovice



Minulý rok slavili občané Radíkovice udělení znaku a praporu. Tuto slavnost spojili s vysvěcením zvonu, který poprvé zazněl z nové zvoničky na horní návsi při setkání rodáků. Bylo to symbolické, zvonička je součástí znaku, k červenobílým pruhům se pak váže krásná pověst uvedená v plném znění v obecní kronice. Vypráví o statečném vladkovi, který bojoval se svými třemi syny udatně proti nepříteli vlasti, ale zradou závistivého souseda, který se svými lidmi opustil bojiště, všichni čtyři radíkovičtí rytíři padli. Před tím, než se vydali na válečnou výpravu zakopali veliký poklad do podzemní skrýše, kterou hlídají dodnes dva černí psi a v noci šlehají v místech úkrytu ze země záhadné plamenky. Nikdo se v ta místa neodvažuje. Tolik pověst. Běločervené chocholy jsou symbolicky přeneseny do prave strany znaku obce a „Vala“ jsou vidět na cestě z Hrádku, obrostlé vysokými stromy (viz foto).

Historická pravda je taková, že v obci je doložena existence tvrže již v roce 1365, kdy kromě ní stály

v Radíkovcích také dva dvorce, Svatomírův a Hynkův. V polovině 15. století seděli na tvrzi Mikeš a Jan, kteří se počali psát Radíkovští z Hrádku. O sto let později drželo vesnici jako svůj majetek město Hradec Králové. Poté se vystřídali dva další šlechtické rody a po nich připadly Radíkovice ke Stěžerám. Posledními majiteli radíkovického zboží byli Harrachové. Jejich dvůr stával na konci vesnice na místě dnešního čp. 1. Jeho součástí byla fořtovna a ovčín. Všechny budovy se staly obětí požáru v roce 1880. Poté bylo hospodářství zrušeno a půda rozparcelována mezi drobné rolníky.

Do historie obce se zapsala jako pozoruhodná událost emigrace rodiny sedláka Šráma, který v předvečer velkého nevolnického povstání v roce 1775 byl dohnán s celou rodinou k útěku do Saska. Dvě dcery se vydaly po čase zpět domů, když jim umírala babička, kterou jedinou rodinu nechala doma. Nezastihly ji naživu, takže stačily pouze zařídit pohřeb. Jejich přítomnost byla prozrazena a libčanská vrchnost je dala pronásledovat. Jedna ze sester zemřela na útěku u Kobylíc, druhá zmizela beze stopy.

Dlouhodobým problémem obce bylo zúrodnění podmačené půdy. Mělo začít již před první světovou válkou, když v roce 1907 bylo založeno meliorační družstvo, ale povolání 47 záložníků do rakouské



Pohled na „Vala“ z cesty z Hrádku

armády práce oddálilo. K odvodnění zamokřených pozemků došlo až v roce 1923. Po zmeliorování pozemků a regulaci Radíkovického potoka se vesnice zbavila močálů, v jejichž středu byla kdysi založena, byly vysušeny rybníky a postaven železobetonový mostek. Poté teprve bonita půdy stoupla.

Za druhé světové války se dávalo některým občanům stravit uprchlé sovětské zajatce. Radíkovičtí se také dokázali připojit k záchraně zajatců a vězňů pochodu smrti, který se na jaře 1945 na několik dní zastavil v nedalekém Hřibsku. Občané se usnesli, že každá usedlost pro ně

připraví 25 l husté a dobře omaštěné polévky, její jakost byla veřejně kontrolována. Dvacet i více konví vozil denně do Hřibska důchodce Josef Ledvinka. Tato humanitární akce našťástí proběhla bez perzekucí ze strany okupantů.

Převážně zemědělská obec se v 50. letech minulého století nevyhnula socializaci. JZD bylo založeno v roce 1957. V roce 1962 se sloučilo s okolními v Radostově, Hrádku a Těchlovicích v jeden velký celek JZD Mezilesí se sídlem v Radíkovcích. Obhospodařovalo přes 700 ha zemědělské půdy.

Po roce 1989 obec znovu ožila. Podrobněji o tom ale až někdy jindy.

A co je letos nového v Radíkovcích? Pokročili jsme ve zvelebování horní návse u zvoničky. Pískovcové chodníky, keře a nové stromečky a uprostřed lavičky pro pocestné i domácí a taky pro kolaře, protože cesta na Hrádek je dlouhá a je třeba zastavit, občerstvit se ... pokud zajme pískovcový monolit se znakem Radíkovice, vězte, že je dílem našeho občana. Na dolní návsi jsme dětem upravili hřiště, letos tam jsou branky a záchranná síť, příští rok už nový trávník.

O natírání, sekání trávy, opravách střech nebudu psát, ale protože je čas na přání krátce po komunálních volbách, připouji se k pisateli v dřívějším zpravodaji, který uvedl chmurnou současnost kostela v Suché, udělejme pro opravu něco! Také hradeckému podzámčí by slušela ubytovací místa, hodně by se zvedl turistický ruch a ubylo oprýskaných zdí.

Ing. Zdeněk Hepner  
Radíkovice



Hřiště na dolní návsi v Radíkovcích







## Stolní tenis ve Stěžerách 2005/2006

Obec Stěžery se skládá ze čtyř částí. Stěžer, Charbuzic, Stěžírek a Hříbska. V ní je sdruženo celkem 1690 obyvatel. Místní Tělovýchovná jednota Sokol nabízí několik druhů sportů a pohybových aktivit, ať už pro předškolní děti, žáky, dorostence, dospělé, tak samozřejmě i pro ty nejstarší. Sportem, který si mohou zájemci vybrat, a lze jej provozovat v jakémkoli věku, je stolní tenis. Prostřednictvím tohoto článku bychom vás chtěli se stěžerským oddílem seznámit.

V uplynulé sezóně 2005/2006 trénovali i hráči v nově zrekonstruované herně vedle obecního hostince. Čtyři modré stoly, kvalitní osvětlení a vhodná podlaha poskytují stěžerským stolním tenistům ty nejvhodnější podmínky pro trénink a soutěžní utkání. Stěžerská herna patří bezesporu ke kvalitní špičce v kraji. Naši hráči odehráli mnoho přátelských utkání. Objíždějí turnaje po východních Čechách, aby získali zkušenosti a poznali nové tenisty. Ač jsou někteří hráči teprve ve svých sportovních začátcích, objevují se již poměrně slušné výsledky. Začneme-li od mladších žáků, tak se v krajském žebříčku umístili Lukáš Dufek, Martin Lán, Josef Slavíček a Vojtěch Šanc na 35. – 74. místě. Starší žáci, Vojtěch Potůček na 15. místě, Albert Kostanjan na 18., David Hovad 19. – 20., Jan Nosek 31. – 33., Jiří Chvojka, Tomáš Kulhánek, Tomáš Lán, Jakub Nosek a Josef Slavíček na 34. – 84. místech. Tito všichni jmenovaní zatím nabírají v kraji zkušenosti, ale tím si musí projít každý začínající hráč. Soudě podle

nasazení a chuti do hry, se už brzy někteří z nich přiblíží vyšším příčkám tabulky. Tak jako v právě minulé sezóně se to podařilo našim dorostencům. V této kategorii je v kraji velmi silná konkurence, mnozí dorostenci již hrají vyšší mužské soutěže, a proto si ceníme umístění Adama Prouška, 8. místo, Tomáše Kvasničky 15. – 16., Davida Novotného a Jiřího Plachty oba 18. – 19., Davida a Martina Hovadových a Pavla Hulaje, všichni na 37. – 67. místech.

V okresních soutěžích družstev mládeže vybojovali stěžerstí dorostenci 'B' báječné 1. místo, starší žáci 'B' 2. místo a žáci družstva 'C' 5. místo. Mladší žáci skončili na 3. místě. V této sezóně jsme navíc přijali do oddílu i dívky, a proto doufáme, že se o nich již brzy dočteme ve výsledkových listinách dámských soutěží. Závěrem mi dovoluete nahlédnout do výsledkových tabulek mužů. V okresním přeboru II. třídy se náš tým 'C' umístil na 4. místě. V této sezóně se pokusí, a díky intenzivnímu tréninku doufáme úspěšně, postoupit do okresního přeboru I. třídy. V této soutěži se již nacházejí dva další týmy. 'B' tým se umístil na 6. místě a stěžerské 'A' družstvo, které „bez ztráty kytičky“, dosáhlo na titul okresního přeborníka družstev, postoupilo do krajské soutěže II. třídy! Zde to budou mít naši reprezentanti už o poznání obtížnější. Přesto doufáme, že zprávy i po této sezóně budou neméně optimistické, a že se hráčům podaří vyrovnat i výkonnostně vyspělejšími soupeři.

Přemysl Šanc



Muži TJ Sokol Stěžery. Zleva: Adam Proušek, Vít Proušek, Josef Zavřel a Přemysl Šanc

### Muži, Okresní přebor I. tř. 2005/2006

1. Sokol Stěžery A	14	14	0	0	202:50	42
2. TTC Salamandr Hradec Kr.B	14	9	1	4	150:102	33
3. Sokol Chlumec n.C. C	14	7	0	7	129:123	28
4. Sokol Hradec Králové 2 E	14	7	0	7	124:128	28
5. Jiskra Nový Bydžov B	14	6	1	7	118:134	27
6. Sokol Stěžery B	14	6	0	8	123:129	26
7. Sokol Třebechovice B	14	3	2	9	86:166	21
8. Sokol Hradec Králové 2 F	14	2	0	12	76:176	18

Za družstvo A nastupovali: Přemysl Šanc, Josef Zavřel, Adam Proušek, Vít Proušek a Tomáš Kvasnička

Za družstvo B nastupovali: Karel Šimek st., Václav Tichý, Petr Bohdanec, Jiří Novák a David Novotný

## Nafukovací hala ve Stěžerách



Nafukovací hala ve Stěžerách nabízí možnost pronájmu v pondělí, čtvrtek a v sobotu. Pronájem celé haly (rozměr hřiště 35x20m) 400 Kč/hod, pronájem jednoho ze dvou kurtů na tenis či volejbal 220 Kč/hod, info: K. Šimek, tel.: 777 844 002





**pf 2007**

Přejeme Vám hodně štěstí, zdraví, osobních a pracovních úspěchů.